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A.z izgatások ellen.
Hogy milyen nagy szükség zökkentsék. Egyetlen egy napon 

volt arra, hogy a kormány ki- 18 tiltakozó gyűlést jelentettek
be a szociálisták. A kormány 
ezt a rosszindulatú s a nemzet 
érdekei ellen dolgozó akciót 
zavartalanul elharapózni nem 

helyzetben volt az ellenzék, mert engedhette. Nem sok öröme 
amikor a kormány fájó, de telik abban, hogy kényszerintéz

adja a gyüléstilalmi rendeletet, 
mi sem igazolja jobban, mint 
a parlament múlt heti ülésezése. 
Nehéz időkben mindig könnyű

kényszerű intézkedések megté­
telére volt köteles, a sebekben 
vájkálni s a szélesebb tömegek 
panaszait hangoztatni — nem 
volt nehéz dolog. Igazi politi­
kus épen akkor tud leginkább 
számot adni bölcs Ítélőképes­
ségéről, amikor a nemzet bajá­
ban nem olcsó babérokkal 
akarja öveztetni homlokát

kedésekhez kellett folyamodnia, 
de amikor a külföldi vonatko­
zásokban és belföldünkön is 
sorsdöntő napokat élünk, tűrhe­
tetlen és a nemzet érdeke ellen 
való dolog belesüppedni a 
pártpolitika ingoványaiba s 
kicsinyes pártszempontok néző­
szögéből befolyást gyakorolni 
a vádaskodás és izgatás hangján

nem a könnyen szerzett nép- át szélesebb néptömegekre. Ez 
szerűség dicsőségére törekszik, a szomorú körülmény tette 

Sajnos, ma, amidőn a szükségessé, hogy a kormány 
kormány kénytelen az ország kiadja gyüléstilalmi rendeletét, 
érdekében újabb áldozatkész- A rend, a fegyelem és bizton­
ságét kívánni a nemzettől s ság mindenekfölött való meg- 
ennek parancsoló megtételét tartása ösztökélte itt a kormányt, 
kell, hogy tisztán lássa minden amire korántsem szívesen szánta 
komolyan gondolkodó férfiú, az el magát, mert nem akar elbújni 
ellenzék ahhoz a fegyverhez a kritika elől, ha az a józan, 
nyúlt, hogy pártpolitikai céljai izgatásmentes s a nép és egyben 
érdekében izgatásba csapó az ország érdekében hangzik el. 
demagógiával akarja megtévesz- De amikor hosszabb meg- 
teni a közvéleményt. figyelés után, de különösen az

Tudunk arról, hogy nem 
elégedtek már meg a nyilvános 
gyűlések pódiumáról elhangzó 
vádaskodással s fennen kriti-

utóbbi időben olyan tüneteket 
kellett észlelni, amelyek rossz­
irányú befolyás alapján a közös 
magyar célt veszélyeztetik, a

záló, izgató magatartással, hanem kormánynak tétováznia nem volt 
valósággal házról-házra járva, szabad, mert itt nem a nép 
mételyezték meg a lelkeket s lelkének a háborgásáról, hanem 
igyekeztek eltántorítani a köny- egyes politikai pártok szélsősé- 
nyen megingathatókat attól a ges mozgalmairól van szó.

nyugvással látja, hogy a kormány 
nem retten vissza adott alka­
lommal a szükséges intézkedé­
sek megtételétől. A parlament 
mait csütörtöki ülésén a kormány 
bátor magatartása, mellyel 
szembeszállt Eckhardt Tibor 
vádaskodásaival, aki a minisz­
terelnök és a belügyminiszter 
szavahihetőségét kétségbevonta, 
az volt Propper Sándor szo- 
ciálista szónoknak a válasza, 
hogy felelősségrevonást emle­
getett. Nem tudjuk, hogyan 
értelmezte megjegyzését, de az 
ország népe tudatában van 
annak, hogy amig a Gömbös­
kormány irányítja ügyünket, 
addig az októberi forradalom 
szelleme itt lábra nem kaphat.

Különben se emlegessenek 
felelősségrevonást azok, akik 
csupán ennek elmaradásának 
köszönhetik, hogy ma a törvény- 
hozás házában ülhetnek, vádas­
kodhatnak és szórhatják az 
izgatás zsarátnokát a nép felé. 
Szerencse, hogy a nemzet hig­
gadtsága és komolysága sokkal 
mélyebben gyökerezik, semhogy 
ebből a jövőre nézve is nagy 
jelentőséggel biró lelki konst­
rukciókból oly könnyen kizök­
kenthető lenne.

Ha az ellenzék törekvései 
a rend és a fegyelem megtar­
tására fognak irányulni, a kor­
mány által kiadott kényszerű 
intézkedések bizonyára nagyon 
rövid időn belül hatályukat 
vesztik.

gondolattól, amelyik oly érthe­
tően hirdeti a mai magyar sors­
közösségben az összetartás nagy 
jelentőségét.

A legnagyobb elismerés 
hangján kell megemlékezni arról 
a heroikus nyugalomról, amely- 
lyel a magyar nép zöme a mai

Amikor a magyar nép szé- súlyos megpróbáltatásokat viseli, 
les tömegei oly bámulatos meg- Ilyen körülmények között nem
értéssel, türelemmel és hősies 
áldozatkészséggel viselik nehéz 
sorsukat, szüntelenül megismét­
lődő kísérletek vannak arra, 
hogy ebből a nyugalomból ki­

szabad megengedni, hogy ezt 
a népet izgassák is, hogy ennek 
a nyugalomnak a feladására és 
a rendnek megbontására ösztö­
kéljék. A közvélemény meg-
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H&lálvergődés.
Irta; Dr. Baltazár DezsC.
Kaiáiveigődés az embernek az 

az állapota, amikor több jussa kezd 
hozza lenni a halálnak, mint az 
é’etnek. És ezt az ember érzi is. 
Az álét kívánása és a halál távoz- 
laiása vívják benne a döntő harcukat.
A harcba beledob az ember minden 
fegyvert, mert tudja, hogy a harc 
kimenetelétől éle e és halála függ. 
Ha in ott egyes ember vívja csendes 
magárahagyaiotlságban ezt a testet— 
leiket ö ő küzdelmet, szánakozásunk 
szere etieljes őszintesége fordul felé. 
Vigasztalásunk szavai és részvétünk 
könnyei próbálgatják a kiengesz­
telést. Cselekedő segítés nélkül 
azonban nem tudjuk az élet javára 
megigazítani az élet és halál vetél­
kedését. Az általános halálvergődés 
azonban nemzeti veszélyt jelent.

A magyar mezőgazdaság halál- 
vergődésben van Nem tartanánk 
férfias dolognak, ha ezt meg nem 
állapítanánk. De nem tartanánk 
okosságnak sem. mert csak a felis­
mert és bevallott bajon lehet segí­
teni A valóságot eltakaró hiú ábrán­
dokkal gyermekek hangulatát lehet 
ide-oda hajiitani; de nem lehet a 
födnek, a népnek, az országnak 
a helyzetét megjavítani; nem lehet 
az élet diadaianak zászlóját kitűzni 
a halál veresége felett.

A leghatározottabban vissza- 
utasitom én is, visszautasítja minden 
gazda és földmiveiő társam is azt 
a megbélyegző vádat, ami kétszeres 
fonadékból szokott készülni feljaj- 
du ásunk elhallgattatására. Az egyik 
fonadék az, hogy kicsiny hitüek 
vagyunk ; a másik, hogy a kormány­
nak akarunk nehézségeket támasztani. 
Akik az esztendők kétségeit, nyomo­
rúságait, szenvedéseit úgy tudták 
tűrni, mint ahogy mi mezőgazdák 
és földmivelők éveken át tűrjük, 
azokról a kishitűség vádja könnyedén 
lepereg. Akik kijelentjük, hogy a 
mostani kormányt reménységgel, 
bizalommal üdvözöltük s számára 
segítő készségünk fegyvertárát készén 
tartjuk, akik még mindig szívesebben 
láijuk a Gömbös-kormány kezén a 
halaimat, mint ki nem forrott s átal 
nem látszó próbálkozások kezén, 
azokra ellenzéki okvetlenkedés vádját 
kenni nem lehet.

Mi belőlünk a halálvergődés 
szörnyű állapota szorongatja ki a 
méltó keserűség szavát. Keserűsig 
a magunk egyéni pusztulását is 
látni; még nagyobb a keserűségünk.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket I
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ha a magunk pusztulásában nemze­
tünk pusztulását is látni kell. Nem 
pártok és nem ielekezetek a nemzet, 
hanem a föld népe a nemzet. A nép 
a nemzet, ameiyé a föld. Nemcsak 
úgy, hogy a föld az ő tulajdona, 
hanem úgy is, hogy a föld gond­
jának, munkájának, szorgalmának, 
szerelmének pótolhatatlan tárgya. 
Ne vegye senki se lázadásnak, 
rendbontásnak kétségbeesésünk sza­
vát. Afelett kesergünk és esünk két­
ségbe, hogy nem akarok belátni a 
valót ott, ahoi segíteni lenne mód, 
alkalom és hatalom

A halálvergődéshez mérve az 
a 6%-os adóhátralék kedvezmény, 
vagy az a másfél százalékos kamat- 
mérséklés igazán kicsinyes próbál­
kozás számba megy. Ez pedig nem 
járja a halálos beteg ágya mellett. 
Azok számára, akik még mindig 
nem akarják a halál vergődés álla­
potának a beálltát meglátni és elis­
merni, hadd álii sunk ide egy szo­
morú mintát, amiről az elemi iskolás 
gyermek is megismerheti a valót.
Á minta álla ános lesz, mint a tör­
vény szokott lenni. Nagyban és 
egészben véve beszél. Vanna< nála 
jobb s vannak rosszabb esetek. 
Egyik a másikkal kiegyenlítődik az 
általános igazságban

Egy középminőségü kataszt- 
rális hold föld sorsát vesszük min­
tának, amelyen 400 pengő adósság 
van. Jó középtermése 8 métermázsa 
búza. Egy mázsa keli belőle vető­
magnak. Egy mázsa a szántás-vetés 
munkálata Másfél mázsa a takarítás 
és cséplés; egy mázsa a közteher; 
négy mázsa a kamat Összesen 8 és 
fél métermázsa. Nemcsak beszél, 
hanem kiált és harsog ez a példa.
8 métermázsából 8 "és felet kiadni 
csak a tőkevagyon pusztu ásáva! 
lehet. Mit használ ennek az adó­
hátralék 6% kedvezménye és az 
1 és fél százalékos kamaimérséklés? 
Ha ugyan ez is lesz! Ez a halál­
vergődés nem az élet diadalával, 
hanem a halál győzelmével végződik 
és pedig biztosan. Hazaáru ók len­
nénk, ha ezt be nem jelentenénk 
azoknak akik elég járatlanok ezt 
nem iáim, vagy elég lelkiismeretlenek 
ezt látván igy hagyni.

Vérlanuságos nyugalommal vi­
selnénk ezt a keresztet, ha csak a 
magunk keresztje lenne; de erre a 
ke rész1 re fe megy az egész nemzet 
élete is Ez az élet pedig nemcsak 
a miénk, nemcsak a kormányé, 
nemcsak egyes pártoké felekezeteké, 
mullé és je éné, hanem a jövendőé 
is, ame'lyel szemben Isten előtt is 
felelősek vagyunk.

Kinek érdeke, hogy ne láltassék 
és ne orvosoítassék a baj? Nem 
tudjuk megérteni! Hiszen becsület­
beli kötelességünk feltételezni a nem­
zet iránti hűséget mindenkiről Sőt 
s legkétszerkettősebb lelkű idegen 
pénz élekkel is meg tudja az okos­
ság értetni, hogy az adós elpusztu­
lásával elvész az ő követelése és 
hogy jobb neki egy néhány év 
múlva eredményesen dolgozni tudó

rabszolga, mint egy végérvényes 
halott.

Mindezeknek tudatában hozta 
a tiszántúli gazdák értekezlete 1933. 
január 29-én Debrecenben a követ­
kező 6 pontú határozatát:

„1. A gazdák helyzete az ala­
csony termény- és állatárak, a ma­
gas adók és kamatok miatt tűrhe­
tetlen és tarthatatlan. A helyzetet 
természeti csapások súlyosbították. 
A bérlők és mezőgazdasági munkások 
sorsa a gazdákéval azonos.

2. A mezőgazdaságban munka­
adó és munkás közölt nincsen kü­
lönbség. Mindkettőnek ugyanaz a 
foglalkozása és ugyanazon feltételektől 
függ a jóléte. Együtt dolgoznak, 
együtt küzdenek, együtt szenvednek, 
élnek és halnak. Együtt kívánják a 
haza javát szolgálni és a maguk 
javának az útját egyengetni

3. Nincs értelme háborúból 
származó magyar adósságok fizeté­
sének, mert a hatalmak bőven* és 
kegyetlenül kárpótolták magukat 
Magyarország kétharmadának elvé­
telével és az ország megmaradt 
részeinek kirabollatásával. Nincs 
értelme egyéb külföldi adósságok 
fizetésének sem mindaddig, mig a 
magyar lermeivényeket a követelt 
kamatok magasságának megfelelő 
áron a külföld ál nem veszi. Aranyat 
nem fizethetünk; mert aranybányáin­
kat elvették tőlünk.

4. A belső adósságok mértéke 
összhangba hozandó a föld mai 
értékével; a kamat pedig a föld mai 
jövedelmezőségével.

5 Az orvoslás késedelmében 
az állami és társadalmi rend felbom­
lásának a veszedelme rejlik, amely 
veszedelem elsősorban a földet s 
annak birtokosait és művelőit súj­
taná.

Minden más törvényhozási tevé­
kenység csak idővesztegetés mind­
addig, mig a mezőgazdaság hely­
zete orvosol va nem lesz; mert addig 
nem lesz fizetőképesség se iparra, 
se kereskedelemre, se kamatra, se 
adóra “

Nemcsak a gazda, főldmivelő, 
hanem a tisztviselő, iparos, gyáros, 
kereskedő, sőt a bankár is aláírhatja 
mindezt, mer! mindegyiknek a sorsa 
a főldmüvelőgazda sorsával áll, vagy 
esik. De ami fő, ezzel ált. vagy bukik 
a magyar állam, magyar nemzet, 
Magyarország sorsa is

Semmi kétségünk nincsen afe­
lől, hogy a mai erőskezü kormány 
— ha akarja — meg tudja ezt értetni 
a külfölddel is. Meg tudja értetni, 
hogy ennek a hatáivergődéses or­
szágnak s benne a földmivelésnek, 
mint vezérágazainak kíméled időre 
(moratórium) van szüksége; mert 
e nélkül minden más intézkedések 
ellenére is felfordul az erkölcsi rend 
s felfordul az élet is.

Ondolálást,
fésülést — festést
s mindennemű hajmunkát 
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Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló megyei város 

képviselőtestülete febr. 16-án délelőtt 
népes rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen dr. Márton Gábor polgár- 
mester elnökölt.

Bélteky Lajos képviselő indít­
ványára az inségakció ügyét tárgyalta 
elsősei ban a közgyűlés. A belügy­
miniszter leirt, hogy az előlegezett 
2000 P inségsegélyt a város sürgősen 
fizesse vissza Nagy Lajos képviselő 
felszólalására polgármester megnyug­
tató választ adott és kijelentette, 
hogy az inségadó kizárólag rendel­
tetésére lett fordítva. Az inségjáru- 
lékok behajtása erélyesen folyik, 
7200 pengőnek kellene befolyni. 
Dr. P. Pap Béla tanácsnok részle­
tesen ismertette az inségmunkálatok 
eddigi állását. Bélteky Lajos képvi­
selő a lakosság jól felfogott érde­
kében szólalt fel ismételten. A gaz­
dasági helyzet olyan, mely megkö­
veteli, hogy a szükség-munkákat a 
város elvégeztesse. A lakosság egy 
nagyon jelentékeny része rá van 
szorulva erre. A szükségadónak csu­
pán egynegyed része folyt be eddig, 
ezért indítványozza, hogy a belügy­
minisztériumtól a szükség-munkák 
folytatására újabb 5000 pengő segélyt 
kérjen a város Az indítványt egy­
hangúlag elfogadták, ezzel együtt a 
2000 P visszafizetése is elintéződik.

Lovass Károly képviselő önálló 
indítványt nyújtott be a Magyar 
Aszfalt R-T.-gal, továbbá a Ganz 
és Társa céggel szemben fennálló 
tőketartozások törlesztéseinek fel­
függesztése tárgyában. Lovass rész­
letesen megindokolta indítványát. 
Ettől a községi póladó jelentékeny 
leszállítását remélné. Gönczy Antal 
szerint a felsőbb hatóságnál be kell 
jelenteni, hogy a város fizetéskép­
telen lett.

Dr. vitéz Simon Árpád aggá­
lyosnak tartja, hogy olyan határo­
zatot hozzon a képviselőtestület, 
mely birói egyezségeket akar felbo­
rítani. Ebből a városnak olyan káro­
sodása származhat, amelyért az 
anyagi és jogi felelősséget senki se 
vállalhatja. Ahhoz hozzájárul, hogy 
a város vezetősége újabb egyezséget 
kíséreljen meg ide vonatkozólag, amely 
esetleg csak a kamatokra szorítkoz­
zon. Gönczy Antalnak a községgé 
visszafejlődésre vonatkozó indít­
ványát nem fogadja el, mert azt 
egyszerű indítvány alapján elintézni 
nem lehet. Ehhez önálló indítvány 
tétele szükséges. Dr. Dajka főügyész 
jogi okokból szinte nem járul hozzá 
az egyoldalú tőkefizetések felfüggesz­
téséhez Dr. Hunyadi Béla ügyvéd- 
jelölt hosszasabb beszédben támadja 
a város vezetőségét a már ismert 
modorban a város súlyos anyagi 
állapotba jutásáért. Úgy ő, mint 
Demjén Ferenc képviselő az indít­
vány felelt napirendre térést indít­
ványoznak. Polgármester elfogadta 
a napirendre térést, de indítványozta, 
hogy a bankadósságok tőketörlesz­
tése ügyében megkísértendő egyez­
ség felvételére alispánt keressék fel. 
Ehhez a közgyűlés hozzájárult. 
Ezután a dr. Hunyadi Béla és társai 
indítványait tárgyalták. A közmüvek 
jutalékoszlására vonalkozó első ponlot 
a közgyü'és állandó választmány 
javaslatára 10 szavazat ellen 37 sza­
vazattal elutasította. Ugyanez lett a 
sorsa a városi adóhivatal ügykeze­
lése ellen beadóit indítványnak is 
A harmadik Hunyadi-féle indítvány á 
gyógyfürdő jutalék kiadásairól szólott 
Ez is megbukott. A belsőlegelő ügyre 
vonatkozó indítvány tárgyalásánál 
dr Hunyadi annyira elragadtatta 
magát és annyira eltért a tárgytól 
és olyan személyeskedésbe ment át,
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hogy elnöklő polgármester, miután 
előzőleg többször figyelmeztette 
kénytelen volt megvonni tőle a szót. 
Körner Géza és Bélteky Lajos kép­
viselők felvilágosító felszólalásai az 
ügyet teljesen megvilágitotlák. a 
közgyűlés 32 szavazattal 5 ellen a 
belsőlegelő ügyben elvetette az indít­
ványt és az állandó választmány 
javaslatát fogadta el. A főjegyzői 
állásnak a felfüggesztés tartamára 
való helyettesítésére ugyancsak az 
állandó választmány javaslatát fogad­
ták el. E szerint ez ügykör további 
intézkedésig egyes tisztviselők között 
osztatott meg. Ha ez az intézkedés 
nem lenne megfelelő, polgármester 
újabb jelentést tesz. Nagy Lajos 
képviselő a közgyűlés hangos derült­
sége közben felajánlotta a főjegyzői 
állást dr. Hunyadi Bélának. Gönczy 
Antal szerint, akkor állana helyre a 
polgármester iránt a bizalom, ha 
dr. Hunyadi ülhetne a főjegyzői 
székbe. Bélteky Lajos képviselő 
annak kihagyását kéri az állandó 
választmányi javaslatból, hogy a fel­
függesztett főjegyzőre nézve nem lát 
olyan okot fennforogni, amely állás- 
vesztéssel járna. Ezzel a megálla­
pítással nem vághat elibe a köz­
gyűlés a megindítandó fegyelmi 
vizsgálatnak és a hozandó Ítéletnek 
Ezzel a módosítással fogadják el 
az állandó választmányi javaslatot. 
A közgyűlés igy határozott. A köz­
gyűlési ellenzék titkos szavazási 
kérelmét, miután arra semmi szükség 
nem volt és tárgytalan lett, elvetik. 
Kisegítő végrehajtókat nem fogad­
nak fel. Többrendbeli kisebb jelen­
tőségű tárgy elintézése után a köz­
gyűlés véget éri.

A R. Hath. Ének- és Dalegylet 
zászlószentelése.

Tíz évi fennállása után, szor­
galmas, odaadó munkálkodással a 
Hajdúszoboszlói Róm. Kath. Ének­
és Dalegylet elkészíttette diszzász- 
lóját és azt jubiláns ünnepséggel 
kapcsolatosan febr. 26-án felavatja 
A zászlóavatási ünnepség sorrendje:

Február 25-én, szombaton este
8 órakor szerenád a zászlóanyának.

Febr. 26-án, vasárnap délelőit
9 órakor ünnepélyes Istentisztelet és 
a zászló megszentelése a róm. kath. 
templomban. Ez alkalommal az 
Ének- és Dalegylet vegyeskara Johann 
Kircher: „St. Martinus-Messe“-jét 
fogja énekelni.

Istentisztelet után a közönség 
átmegy az Ipartestület székházába, 
ahol az ünnepélyes felavatás sor­
rendje a következő:

1. „Hiszekegy . .." Énekli az 
Iparos Dalkör és a R. Kath. Ének­
és Dalegylet férfikara. Vezényel : 
Tóth Imre karnagy.

2. Üdvözlő beszéd.
3. Spohr L : „A dal.“ Énekli 

az Iparos Dalkör.
4. Zászlóavaló beszéd.
5. Jelige. Énekli az Iparos Dalkör.
6. Fäller Jánosné úrnő, zászló­

anya ünnepélyesen elhelyezi az első 
zászlószeget.

7. Jelige. Énekli a R Kath. 
Ének- és Dalegylet férfikara.

8. Zászlószegek beverése.
9. Himnusz. Énekli az Iparos 

Dalkör és a R Kath. Ének- és 
Dalegylet férfikara. Vezényel: Szűrös 
Lajos karnagy.

Este 8 órai kezdettel az Ipar- 
testület székházában jubiláris társas­
vacsora lánccal egybekötve, melynek 
műsora a következő:

1. Jelige. Énekli a R. Kath. 
Ének- és Dalegylet férfikara.

2. Benigna dal. Énekli a Róm. 
Kath. Ének- és Dalegylet vegyeskara.

3. Népdalegyveteg. Énekli a 
R. Kath. Ének- és Dalegylet férfikara.
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— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Bernjén Ferenc 
lelkész, a gyermek- és ifjúsági isteni- 
tiszteleten az iskola dísztermében 
ugyancsak 9 órakor Kovács Lajos 
vallástanitó-lelkész, délután 2 órakor 
a templomban Fehér János segéd­
lei kész prédikál.

— Gróf Apponyi Albert
temetése kedden délelőtt aKormányzó, 
az ország főméltóságai és százezrekre 
menő tömeg jelenlétében folyt le a 
székesfővárosban az előiroft Prog­
ramm alapján Gömbös Gyula mi­
niszterelnök tartott felette gyász­
beszédet az országház kupolacsarno­
kában, majd a budavári Matyás- 
tempiomban helyezték örök nyuga­
lomra.

— Hajduvármegye február 
13-iki kisgyülésén báró Vay László 
főispán elnököli. A kisgyü és a dr. 
Hunyadi Béla ügyvédjelölt és Gönczy 
Antal gazdálkodó városi képviselő­
sége ügyében beadott felebbezést 
visszaküldőbe a városhoz azz'al, 
hogy az igazolóválasztmányt újból 
alakítsa meg, az hozzon majd a dr. 
Hunyadi Béla és Gönczy Antal 
választása ügyében ujább határo­
zatot. Csaja Miklós hajdúnánási 
városi képviselő választását meg­
erősítette.

— Hajduvármegye közigaz­
gatási bizottsága február 13-tkán 
báró Vay László főispán elnöklete 
alatt ülést tartott. Dr Görgey vm. 
tisztifőorvos jelentette, hogy szövőd­
ményes influenza-eset még nem 
fordult elő a vármegyében Hajdu- 
sátnson községesiteit eiemi iskoláinak 
bemutatott átvételi szerződéseit és 
a szakelőadók jelentéseit tudomásul 
vette a bizottság. A mezőgazdasági 
albizottság folytatólag tartott ülésén 
a gazdasági főfelügyelőség jelentése 
alapján a Bordán Imre hajduszo- 
boszlói lakos részére juttatott 22 
holdas mintagazdaságot, miután 
Bordán Imre azt nem a célnak és 
előírásnak megfelelő módon kezelte, 
hanem haszonbérbe adta és nyerész­
kedési cé'okra használta ki, neve­
zettől elvenni határozia. A minta- 
gazdaságnak szánt földterületet olyan 
földművelőnek fogják majd odaadni 
aki abból valódi kis mintagazdaságot 
teremt.

— A református presbitérium
február 20-án, hétfőn délelőtt 10 óra­
kor a központi isko a nagytermében 
gyűlést tart. A presbiteri gyűlésen 
Dsmjén Ferenc lelkész és dr. Márton 
Gábor főgondnok-polgármester fog­
nak elnökölni. Főbb tárgyak : Béres 
János presbiter halálának bejeientése, 
póttag behívása Egyházi adóhátralék 
letiltása az adóhivatal által. Iskoláink 
áiadását megtagadó egyházkerületi 
határozat. Egyházi költségvetésünk 
megerősítése. Konvenli határozat 
iskolai költségvetésünknek a községi 
képviselőíestüle hez áttétele tárgyá­
ban. Tantestület fizetésének utalását 
kéri. Kolozsváry Mihály hajdúnánási 
lelkész halálának bejelentése. Betö­
réses lopás biztosítására vonatkozólag 
dr. Dajka Ambrus főügyész jelen­
tése. Földhaszonbérletekről jelentés. 
Esetleges előterjesztések.

— A vajdazugi tanyai elemi 
iskola megnyitását alispán utján a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
elrendelte. A város és a ref egyház 
azonban a miniszteri rendeletet költ­
ségvetési fedezet hiányában aligha 
tudja teljesíteni.

Masszírozni
ápolónénak is. özv Martonné
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A Hajdúszoboszlói vadász- 
társaság tegnap este több illusztris 
vendég jelenlétében társasvacsorát 
rendezett. Dr. Békésy Jenő kir. köz­
jegyző, vadásztársulaii elnök álta­
lános tetszéssel fogadott felszóla­
lásban éltette a megjelent vendégeket. 
Számos felköszöntő fűszerezte még 
az összejövetelt, mely az éjjeli órák­
ban ért véget

— Dr. Harsányi Gusztáv
debreceni ipar- és kereskedelmi ka­
marai lilkár múlt vasárnap délutáni 
előadása alkalmából az ipartestület 
helyiségei zsúfolásig megteltek. Dr. 
Harsányi „A gép és az ember harca“ 
címmel tartotta meg mindvégig le­
bilincselő, vonzó, nagyhatású szabad­
előadását, mely általános tetszést 
váltott ki. Előadás után dr Harsányi 
titkár az iparteslüíet vezető tagjaival 
hosszasabb megbeszélést folytatott, 
majd az esti vonattal Debrecenbe 
utazott.

— A kisántánt francia kez­
deményezésre szövetséget kötött 
Magyarország és más érdekeit álla­
mok ellen, hogy a revíziós mozgal­
makat ellensúlyozza. Az uj szövetség 
megkötése Európaszerte kellemetlen 
benyomást keltett.

— A Puszta-angyalházai 
Közbirtokosság február hó 13-iki 
közgyűlésén Cseke Gábor földbir­
tokos elnökölt. Az évi jelentés és 
zárszámadás tudomásul vétele után 
az 1933. évi költségvetést állapította 
meg a közgyűlés. Eszerint egy drb. 
nagy jószág után a fenntartási és 
legehelési költség 10 pengő; két 
darab esztendőn aluli borjú egy 
jószág számba megy; 1 drb. birka 
1 P 25 f, nagy jószágok után 
pásziorbér darabonként egy pengő, 
apaállat után bikapénz 3 pengő. A 
Peniezugi legelőföldet a közgyűlés 
1000 P véteiáré't Debrecen váro­
sától megvásárolta A megvásárolt 
terület 6 — 7 ho'dnyi, a Hortobágyon 
innen fekszik és az angyalházai 
legelőbirtokkal áll összefüggésben.

— Az ipartestület tisztújító 
közgyűlését ma délután 2 órakor 
tartják meg. Az iparosság ezen a 
közgyűlésen dönti el, hogy a követ­
kező három évre kiknek a kezébe 
teszi le az ipartestület fontos érde­
keinek vezetését. Ha jól választ, 
magának használ vele Sokan abban 
a meggyőződésben vannak, hogy 
kipróbált munkaerőt, rátermett gya­
korlati férfiút, erélyes kezű, elfo­
gulatlan, határozott egyén! keresnek 
a testület élére Ezt a férfiul Zubó 
László építőmester személyében látják.
A ma délutáni közgyűlés fog dönteni, 
hogy az ipartestüiet milyen irányban 
foglal állást.

— Halálozások. Hercegh Bálint 
törvényhatósági bizottsági tagot fáj­
dalmas csapás érte Fia Hercegh 
Sándor gazdálkodó 34 éves korában 
tífusz betegségben meghall. Özvegye 
és két gyermeke gyászolja. Temetése 
nagy részvét me lett ment végbe 
február 14-én. — Császy Sámuel 
városi tisztviselő, a HONSz helyi 
csoportja vezetőjének egyetlen gyer­
meke Császy Gyula 23 éves korában 
hosszas betegség után elhunyt. Te­
metése febr. 15-én általános részvét 
mellett folyt le.

— Állami gépjárómfivezető- 
képző (soffőr) tanfolyam nyílik 
meg leszállított tandijakkal a m.
kir. Technológiai és Anyagvizsgáló 
Intézet keretében március 6-án este, 
fél 7 órakor, az intézet Budapest. 
VIII. József-körut 6 szám alatti 
helyiségében. Beírás naponta d. e. 
9—1 óra között az igazgatósági 
irodában, ahol a felvételhez szük­
séges űrlapok a hivatalos órák alatt 
előzetesen beszerezhetők. Igazgatóság.

Hallói Figyelem I
Tisztelettel értesítem a vásárló közönséget, hogy akinek 

megbízható zseb-, fali, wekker és ingaórára 
van szüksége, azokat a mai nehéz gazdasági helyzetre tekintettel 
Hajduvármegye egyik legrégibb szaküzletében

orosz József órás és ékszerésznél
Hajdúszoboszlón, Főtér (Ezry-ház) szerezze be, 
ahol az összes órákat rendkívül olcsó árban
árusítom Tekintsék meg kirakatomban a rendkívül olcsó árakat.
Hogy választék menyasszonyi és vőlegény! ékszerekben
Használt aranyat legmagasabb áron készpénzért veszek 
vagy pedig ráfizetés mellett becserélem uj ékszerre! 
Szemüvegek nikkel és csont keretben olcsón kaphatóki 

Szemüveg már 1 P 30 fillértől.
Kis szerkezetű Junghans órák 2 évi jótállással 3 P 80 f. 
Tisztelettel: Grósz József órás és ékszerész.

— Jugoszláviában a horvá'ok, 
szlovének, bosnyákok üldözése a 
szerb hatóságok részéről egyre erős­
ödik. Az ellenzéki vezéreket inter­
nálták Szerbia belsejébe A „Szerb 
igazság“ most kezdi éreztetni {igazi­
ban a maga fogait.

— A gyümölcsös telepíté­
sének költségeiről ir a Növény- 
védelem és Kertészet legújabb száma. 
Cikkeket közöl még a torma műve­
léséről, a szabadföldi korai zö dség- 
lermesztésről, a kipusztult őszi 
barackfák pótlásáról, a melegágy- 
készítésről, a gyümölcsfa ültető göd­
rének trágyázásáról és a helyes 
ültetésről. A dúsan illusztrált két 
szaklapból a Növényvédelem kiadó- 
hivatala (Budapest, Földmivelésügyi 
Minisztérium) e lapra való hivat­
kozással egy alkalommal díjtalanul 
küld mutatványszámot.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetés : Fűzi Sándor és 
Kaszás Erzsébet, Kovács Imre és 
Daru Mária. Házasságot kötöttek: 
Juhász József és Kis irma, Kovács 
Sámuel és Tőzsér Erzsébet. Karika 
Gábor és Simon Juliánná, Koroknál" 
Sándor és Hegedűs Zsófia Halálo­
zások: Lem bér Ferenc 63 éves, 
Császi József 66 éves, Bállá Rebeka 
37 éves. Herceg Sándor 33 éves, 
Török Gáborné Császi Zsuzsánna 
46 éves, Kaszás Mihály 71 éves, 
Túri Károly 3 éves, Császi Gyula 
23 éves, özv. Váczi Jánosné Lénárt 
Juliánná 86 éves. Születések: Fekete 
Károly fia Károly, Lajter József leánya 
Lenke-Irén, Csiszár Károly leánya 
Etelka, Braunstein Áron fia Lipót.
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A „FUTÓ R“ eredeti 
gyári áron beszerezhető:
ifj. EfiblySs Fe» mm

Hajdúszoboszlón.
Legolcsóbb bevásárlási forrás!

— Magyarország nagy ha­
lottja. Apponyi Albert grófot száz­
ezrek kísérték utolsó útjára. Egész 
Magyarország gyászolt és úgy Buda­
pesten, mint az ország minden ré­
szén fekete lobogók hirdették a nagy 
magyar fájdalmat. Hetvenötezer ki­
rakatba lelték ki úgy Budapesten, 
mint vidéken a nagyméretű Apponyi 
emléklapot, amelyet Tolnai Világlapja 
a nagy nemzeti gyász alkalmából 
készített és osztott ki teljesen díjta­
lanul Magyarország minden üzlete 
gyászolt a Tolnai Világlapjától ka­
pott gyászkeretes képpel.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azon rokonoknak, jóbaráloknak és 
ismerősöknek, kik felejthetetlen jó 
gyermekünk Császi Gyula temetése 
alkalmával megjelenésükkel, illetve 
részvétükkel nagy bánatunkat enyhí­
teni szívesek voltak: e helyen » 
köszönetét mondunk. Császi 
és neje.

ByStera szűlűvesszűk,
csemege s borfajob fajtisztán legolcsáttii
Bállap Miklós sS-mm
Hállósemjén (Szabnlcs-megye) tapMi

— Dr. Sohr Andor orvos
rendel minden délelőtt 9—12 óráig. 
Délután kedd, csütörtök, szombaton 
2—5 óráig. Rendelés bel-, sebészi-, 
szem-, fog- stb. betegeknek. Bizo­
nyos helyről megindított híresztelés, 
hogy elköltözik, nem felel meg « 
valóságnak.

— A zöldhitei kérdése. A
képviselőház igazságügyi, földmű­
velésügyi és társadalompolitikai bi­
zottsága Mayer János elnöUé- 
sével együttes ülést tartott és azon 
Rubinek István előadásában foly­
tatták „a gazdasági munkaszervező­
déseken alapuló követelések védel­
méről“ szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalását. A* tárgyalás befejezése 
után Hajós Kálmán felhívta az 
igazságügyminiszter figyelmét a zöld- 
hitel, illetve termelési hitel nélkülöz­
hetetlen fontosságára s hivatkozott 
arra, hogyha ilyen természetű hitel 
a tavasz folyamán rendelkezésére nem 
áll a gazdáknak, a gazdasági üze­
mek működéséi tömeges esetben 
veszély fenyegeti A hitelforrás meg­
nyitásának nélkülözhetetlen kelléke 
lenne olyan törvényhozási intézkedés, 
amely az említett átmeneti hitel 
részére megfelelő elsőbbséget bizto­
sit. Lázár Andor igazságügyminiszter 
nyomban válaszolt a felszólalásra s 
kijelentette, hogy teljes tudatában 
van a kérdés fontosságának és meg­
ígérte, hogy a kormány a kérdéssel 
foglalkozni fog.

m*
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A debreceni kir. törvényszéktől. 
1932 B 4720-13.
A Magyar Szent Korona Nevében I

A debreceni kir. törvényszék, 
mint büntető bíróság a sajtó utján 
elköveti! becsüleisérlés véisége miatt 
Nagy Mihály ellen a kir. ügyész­
ségnek 1932 B. 4720—13 számú 
vádiratát n foglalt vád felett meg­
tartott nyilvános főtárgyalás alapján 
a következőleg

Ítélt:
A kir. törvényszék szabad­

lábon levő Nagy Mihály (ref. tanító 
foglalkozású, 32 éves, ref vallásu, 
debreceni születésű és ottani lakos, 
nőtlen, irni-olvasni tud, vagyontalan, 
magyar állampo gár) vádlottal bű­
nösnek mondja ki mint szerzőt

az 1914: XLI. t.-c, 2. §-ába 
ütköző a 3. § 2 bekezdés 1. pontja 
szerint minősülő sajtó utján elkö­
vetett becsű etsértés vétségében, mint 
az 1914: XIV t.-c. 33 § szerinti 
szerzőt

és ezért az 1914: XLI te 3 §. 
2. bekezdése 1 pontja alapján, de 
a B:k 92 § alkalmazásával 50 
(ölvén) pengő pénzbüntetésre Ítéli.

A pénzbüntetést behij1 hatat­
lanság cselére a I Bn 9 és 10 §-ai 
alapján 10 ( b) pengőként egy (1) 
napi fogházra kell átváltoztatni.

A pénzbüntetést az ítélet jog­
erőre emelkedésétől számitolt 15 nap 
alatt ketl végrehajtás terhével az 
1892: XXvlI te. 3 §-ában meg­
határozott cé ra megfizetni.

Köteles vádlott a Bp 480 §-a 
alpján dr Hunyadi Béla főmagán- 
vádló sértettnek 80 (nyolcvan) pengőt 
képviseltetési dij tejében az ítélet 
jogerőre emelkedésétől számitolt 15 
nap alatt végrehajtás terhével meg­
fizetni.

Az 1914: XIV. t-c. 43 §.
4. bek. alapján elrendeli az Ítéletnek 
a „Független Hajdúság“ cimü heti­
lapban leendő közlését s e lapszer­
kesztőjét kötelezi, hogy a lapban 
a jogerős itéiet kézbesítése után 
megjelenő legközelebbi vagy azt 
közvetlenül követő számnak az elején 
rendes nyomassa!, minden lappéldá­
nyon tegye közzé.

A pénzbüntetésre és költsé­
gekre lehal főmagánvádló költségeire 
is az 1914: XIV. te 40., 41. és 42. 
§-aiban foglalt fokozatos felelősséget 
megállapítja s ennek megfelelően 
kimondja, hogy a jelen ítéletben 
megáilapiiotl pénzbüntetésnek és a 
főmagánvadló költségeinek, mint 
bűnügyi költségnek a megfizetésére 
elsősorban a biztosilék erejéig a 
„Függet en Hajdúság“ kiadóját, majd 
a vádlottat, utánuk egyéb vagyona 
erejéig ismét a kiadót és végül 
ugyanazon lap nyomdatuiajdonosát 
terheli a St 40 §-ában meghatá­
rozott fokozatos egymásutánban — 
s amennyiben a pénzbüntetést egész­
ben, vagy részben behajtani egyál­
talában nem lehet, annyiban azt az 
elitéit ellen szabadságvesztésbünte­
tésre kell átváltoztatni

Az i életet a Bp 108 §-a értel­
mében a vádlott felettes hatóságával 
közölni rendeli

Indokolás:
A kir. törvényszék a főtárgyalás 

adatai alapján bizonyítottnak találta 
azt a tényállást, hogy Nagy Mihá y 
vádlott a Hajdúszoboszlón megjelenő 
„Független Hajdúság“ cimü időszaki 
lap 1932. évi augusztus hó 7-iki 
számában „Nyiinér. Nyilatkozat.“ 
cim alatt a következőket irta: 
„Nyilltér. Nyilatkozat A u írott figyel­
meztetem Hajdúszoboszló m város 
lovagias közönségét, hogy dr Hu- 
nyady Béla üj. tőlem az ipartestületi 
összekocogtatás miatt, me y nem volt 
tréfa, mindezideig lovagias elégtételt

nem kért, igy őt lovagias elégtétel- 
adásra alkalmasnak nem tartom. 
Debrecen, 1932. évi augusztus hó 5. 
Nagy Mihály ref. tanító.“

Vádlott a tényként megállapított 
bűncselekményben való bűnösségét 
beismerte és beismerését a főtár­
gyalás adatai is megerősítették.

Debrecen, 1932 december 17. 
P. H. Jeney Sándor sk. t. elnök. Dr. v. 
Heley Zoltán sk. t. bíró. A kiadmány 
hiteléül: Olvashatatlan aláírás főtiszt.

Olcsó puhabeszBPZBsi forrás!
Ha olcsón és szépen akar 

ruházkodni, úgy keresse fel

Benesik János
úri és egyenruhaszabót, akinek ez 
évben alkalma lett egy budapesti 
maradékszövet - kereskedővel igen 
előnyös összeköttetést létesíteni s igy 
a mai nehéz gazdasági viszonyok 
között is rendkívül olcsón, már 30 
pengőért 3 méter szövetet kaphat 
teljes hozzávalóval, béléssel és ebből 
12 pengőért szépen elkészít egy 
öltönyt (könnyebben elkészítés dija 
csak 10 pengő) A szöveteket ki lehet 
választani többféle szép színben. 
Kék, fekete, kangarn és divatos 
tisztviselő szövetek nagyválasztékban.

Az érdeklődő közönség szives 
figye’mébe ajánlom üzletemet és 
kérem szíveskedjenek megrendelé­
seikkel fe keresni, esetleg kívánatra 
házhoz is kimegyek.

Tisztelettel:
Benesik János
úri, polgári és egyenruha-szabó.

Üzletem: Horthy Mihlós-ut 6. 
Lakásom: Szilfáhalja-ut 561.

— Magyar lány győzött egy 
amerikai szépségversenyen. A 
Brooklynban megtartott szépségver­
senyen nagy meglepetésre nem 
amerikai, hanem magyar származású 
nő győzött. A zsűri a 22 éves Eli­
sabeth Martont jelentette ki győz­
tesnek, aki egy brooklyni vállalat 
szegény gépirónője. Marton Erzsébet 
elmesélte, hogy győzelmét nemcsak 
szépségének, hanem ízléses ruhá­
jának is köszönheti. Kiderült, hogy 
a ruhát maga varrta, még pedig 
egy magyar divatlap, a Párisi Divat 
szabásmintája után. A Párisi Divat 
egy száma 60 fillér. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII., Dohány-u. 12.

— A Zsófia gyermekszanató­
riumok működése. Gazdag illusztrá­
ciókkal most jelent meg a Zsófia Gyer­
mekszanatóriumok 1932. évi jelentése dr. 
Fodor Oszkár igazgató-főorvos szerkesz­
tésében. Ismerteti a jelentés a három 
Zsófia Szanatórium nagyfontosságu gyer­
mekvédelmi munkáját, melynek ma vezérlő 
szelleme dr. Rótt Nándor „a gyermekek 
Püspöke“. Tartalmazza a jelentés dr. Rótt 
Nándor püspök gyönyörű szózatait, Józan 
Miklós püspök, Pakots József orsz. gyűl. 
képviselő, Sándor László v. főkapitány, 
Lőrinczy György iró, dr. Lichtenberg Kor­
nél egyetemi tanár, ügyvivő-elnök, dr. 
Strausz István titkos tanácsos, orsz. gyűl. 
képviselő, Sülé Antal iró, Bánó Dezső föv. 
bizottsági tag lelkesítő előadásait a társa­
dalomhoz, melyekkel propagálták a Gyer- 
mekszanatdriumok áldásos munkáját, 
amely csupa realitás, csupa tett. Hálával 
emlékezik a jelentés Lord Rothermere a 
Gyermekszanatóriumok fővédnökének nagy- 
értékű támogatásán)', aki minden alkalmat 
felhasznál arra, hogy segítsen hazánkon. 
Közli a jelentés, hogy a Balatonszabadi, 
Balatonalmádi is Hűvösvölgyi Heinrich 
Gyermekszanatóriumokban tavaly 1456 
ágyon 3235 gyermeket gondoztak a Sal­
vator Tanító Rendház irgalmas nővérei és 
a beosztott tanerők, 98073 ápolási napon, 
A három Gyermekszanatórium idei üzeme 
337,815 pengőt igényel, amelyet kizárólag 
társadalmi utón ke l ez évben is fedeznie 
a Zsófia Gyermekszanatórium Egyesület­
nek, amely az állami és a fővárosi költség- 
vetésnek minden megterhelése nélkül kell 
hogy fenntartsa nagy ágylétszámu intézeteit.

Fizessen elő
a legjobb rádiólapra

a RÁDIÓ ÉLET-r©.
Előfizetési ár: 1 évre 10 — P. Félévre 550 P.

Negyedévre 2 80 P. Egy hóra 1 P.
Budapest, Ifl., Károly hirály-iit 10. szám.

Meghívó.
A „Hajdúszoboszlói Gazdál­

kodó Ifjak Egyesülete“ folyó hó 
26-ikán, délelőtt fél 11 órakor

rendkívüli közgyűlést tart,
melyre az egyesület tagjait tisztelettel 

meghívjuk.
Szilágyi Lajos Lénárt András

jegyző. elnök.

Tárgyak:
1. Jegyzőkönyvhitelesités.
2 A Gazdakörrel kapcsolatos 

tárgyalások végleges rendezése.
3. Jelentések.

A gyűlés fontosságára való 
tekintettel, kérjük a tagok minél 
nagyobbszámu megjelenését.

írásbeli jelentések 8 nappal 
a közgyűlés előtt az elnökhöz adan­
dók be.

Kik tagsági dijaikat a közgyűlés 
napjáig nem fizetik be, a gyűlésen 
szavazati joggal nem bírnak.

1892-1933.
Hirdetmény.

Felhívom a város közönségét, 
hogy mindazok, akik 1932 évi nov. 
hó 20-án tartott nagyatádi Szabó 
Isiván-emlékünnepélyre Budapestre 
való utazásra dr. Vasady Győző vá­
rosi főjegyzőtől átvett igazolvány 
alapján kedvezményes vasúti jeggyel 
utaztak fel és dr. Pénztáros Imre 
városi tanácsnok által még kihall­
gatva nem lettek, kihallgatásuk végett 
1933 évi február hó 20-án délelőtt 
9 órakor a jogkövetkezmények terhe 
mellett, a városházán (emelet 8. sz. 
szobában) jelenjenek meg.

Hajdúszoboszló, 1933 febr. 18.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

350-1933.
Hirdetmény.

A nagyméltóságu m. kir. bel­
ügyminiszter ur 185400—1932 sz. 
rendelete alapján és értelmében sz 
1932—33 évi inségenyhilő tevékeny­
ség költségeinek fedezésére 1932 évi 
jövedelemadó alapján 20 százalékkal 
szám hot I egyszeri inségjárulék vette­
tett ki. Az erről szóló fizetési meg­
hagyást már mindenki megkapta s 
akkor tudomást szerzett arról, hogy 
az abban kitüntetett összeg egyhar- 
madát mull év december 15-ig, egy- 
harmadát folyó évi január hó 15-ig, 
egyharmadál pedig február hó 15-ig 
be kellett volna fizetni.

Városunkban az inség igen 
nagy méretű Az eddig rendelkezésre 
állott fedezel teljesen elfogyott. A 
város pénztára üresen áll. Az ínsé­
gesek nyomorán mindenképen és 
feltétlenül enyhíteni kell.

Felhívom ezért Hajdúszoboszló 
megyei város adófizető közönsége 
közül azokat, akik inségjárulék fize- 
lési kötelezettségüknek eddig még 
egyáltalában nem, vagy csak részben 
lettek e'eget, hogy fizetési kötelezett­
ségüknek azonnal és teljes összegben 
tegyenek eleget annál is inkább, 
mert kétségtelen, hogy az inségjáru­
lék azonnali és hiánytalan befizeté- 
sével nem csupán egyszerű adófize

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay'-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933—157.

tési kötelezettségüknek tesznek eleget, 
hanem a végszükség által parancsolt 
szociális és jó szívtől sugall ember­
baráti kötelezettségüknek is.

Városi adóhivatalt utasítom, 
hogy a köztartozások kiegyenlítésére 
szánt összegekből mindent megelő­
zően a kivetett inségjárulékot szám­
fejtse és vételezze be.

Hajdúszoboszló, 1933 febr. 17.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

— Hogyan kell az adóbe­
vallást elkészíteni cimü könyvecske 
megjelent Vargha László dr. össze­
állításában. Kapható az Adó és 
Könyvvitel kiadóhivatalánál, Buda­
pest, VIII, Rákóczi-ut 11. III. em 1.
Ára 1 ‘50 pengő.

— Baromfikiállitás az orszá­
gos mezőgazdasági kiállítás kere­
tében. Az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület által folyó évi már­
cius hó 23—27-ig rendezendő or­
szágos mezőgazdasági kiállítás kere­
tében az idén is nagyobb baromfi­
kollekció kerül bemutatásra, amely­
nek a megszervezésére a Baromfi­
tenyésztők Országos Egyesülete vál­
lalkozott. A baromfikiállitás iránt 
igen nagy érdeklődés nyilatkozik 
meg országszerte és bár a bejelen­
tési határidő február hó 25-re van 
megállapítva, már szép számmal 
jelentkeztek a tenyésztők baromfiak­
kal, valamint galambokkal és házi- 
nyuiakkal. Ki fognak állítani évente 
250—300-at tojó leghorn tyúkokat, 
még ennél is nagyobb tojáshozamu 
indiai futókacsákat, különböző faj­
tájú prémnyulakat: rex-, nyesi-, 
róka-, alaszka-, hermelin-, orosz- és 
angóra nyulakat. A számtalan fajtát 
felölelő, kedves és színes galamb- 
csoport a kiállítás virágoskertje lesz. 
Érdekes és tanulságos lesz a baromfi- 
tenyésztésben szükséges gépek és 
eszközök bemutatója is, amely az 
idén különösen érdekesnek Ígérkezik, 
mert egyes gyárosok kilátásba he­
lyezték, hogy egyszerre ezer tojást 
keltő gépeket is fognak bemutatni. 
Müanyák és naposcsibék is ki lesz­
nek állítva. Érdeklődők közvetlenül 
a Baromfitenyésztők Országos Egye- 
sü eléhez (Budapest, IX, Üliői-ut 
25 sz 1. em. 10) forduljanak.

1305-1933
Hirdetmény.

Felhívom a város gazdálkodóit, 
hogy az aratási és cséplési mun­
kálatok zavartalan biztosítása érde­
kében már lehetőleg most szerződ­
tessék le a munkásokat.

Nyomatékosan figyelmeztetem 
az érdekelteket, úgy a munkaadók­
nak, mint a munkásoknak elsőrendű 
érdeke, hogy a munkaszerződés a 
törvény követelményeinek megfele­
lően, a hatóság előtt köttessék meg, 
meri ellenkező esetben vita esetén 
a szerződések a közigazgatási ható­
ságok előtt nem érvényesíthetők 
s csak bírói eljárás utján perelhetők.

Felhívom azon munkásokat, 
akik március közepéig aratásra és 
csépésre elszerződni nem tudlak, 
márc. 20-ig dr. Pénztáros Imre tanács­
noknál összeírás végett jelentkezzenek.

Hajdúszoboszló. 1933 febr. 10.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.


